

美被曝將向沙特出售48架F-35戰機

打破以色列五代機壟斷？ 英媒：或改變中東軍事力量平衡

據兩名知情人士透露，美國政府正考慮向沙特阿拉伯出售多達48架F-35隱形戰鬥機。這筆交易若達成，將標誌著一次「重大的政策轉變」，可能改變中東地區軍事力量平衡，並考驗美國對「保持以色列軍事質量優勢」這一概念的界定。

沙特王儲將時隔七年再度訪美

路透社4日援引知情人士消息報道，沙特今年早些時候曾直接向美方提出相關購買請求，並且長期以來也一直對洛克希德·馬丁公司生產的這款戰機感興趣。一名知情人士和一名美國官員表示，美國國防部正在權衡這筆交易的可能性。

報道稱，兩名美國官員承認這筆武器交易正按流程推進，但尚未作出最終決定。一名匿名官員透露，美國國防部政策部門就這筆潛在交易開展了數月工作，目前已推進至國防部長層級審議階段。

據悉，特朗普尚未做出最終決定，在最

終敲定前還得要經過幾個步驟，包括內閣的進一步批准、特朗普簽字以及通知國會。

目前，美國國防部、白宮和國務院暫未就上述消息作出回應。洛克希德·馬丁公司一名發言人表示，軍售屬於政府間交易，此事宜由華盛頓方面處理。

白宮官員3日稱，沙特阿拉伯王儲穆罕默德將於11月18日與美國總統特朗普在白宮會晤，這將是沙特王儲時隔七年再度訪美。

以色列是中東唯一擁有F-35戰機的國家

路透社提到，美國在權衡對中東地區的武器銷售時，始終以確保以色列保持「軍事質量優勢」為準則，保證以色列比阿拉伯國家獲得更多先進的美國武器。以色列已裝備F-35戰機近十年，並組建多個中隊，目前仍是中東地區唯一擁有該武器系統的國家。

此前，白宮當地時間5月13日表示，美國和沙特阿拉伯當天簽署價值近1420億美元的軍售協議，這是兩國有史以來簽署的最大

一筆軍售協議。根據白宮聲明，美國將為沙特提供來自十餘家美國防務企業的尖端作戰裝備及服務，涵蓋五個領域：空軍升級與太空能力建設、防空及導彈防禦系統、海上與海岸安全體系、邊境安全及陸軍現代化改造、信息與通信系統升級。

據悉，F-35是美國外銷戰機中的最先進型號，採用隱形技術製造，使其能逃避敵人的雷達探測，同時具備較強的多用途作戰能力，能夠搭載各種美制先進武器。

特朗普曾有意向阿聯酋出售F-35

上海觀察者網報道，沙特是美國軍火最大買主之一。有媒體報道，美國與沙特已討論了是否允許沙特購買F-35戰機一事，但是白宮在聲明中未提及此事。

而以色列此前已利用其空軍優勢空襲過海灣國家。9月9日，以色列針對在卡塔爾首都多哈的哈馬斯高層領導人進行「精準打擊」，導致包括一名卡塔爾安全部隊成員在

內的6人身亡。這次襲擊以軍出動了F-35。

這不是特朗普第一次向阿拉伯國家出售F-35。2021年年初，美國和阿聯酋就一項230億美元的軍售計劃達成協議。不過在2021年1月底拜登出任美國總統後，美方凍結了這筆交易，之後該筆交易也並未繼續推進。

今年9月17日，沙特和巴基斯坦正式簽署一項共同防禦協議，協議規定第三方針對兩國任何一國攻擊將被視為「對兩國的侵略」。

隨後巴基斯坦國防部長阿西夫9月18日證實，根據巴基斯坦和沙特的新協議，如果後者需要，巴基斯坦的核計劃「將可提供」給沙特阿拉伯。這意味著沙特正式獲得了來自巴基斯坦的核庇護。

有分析認為，在地區緊張局勢加劇的背景下，兩國此舉顯著加強了雙方數十年的安全夥伴關係。特別是在以色列襲擊卡塔爾後，長期將美國視為「安全保障者」的海灣阿拉伯國家，對美國可靠的擔憂日益加深，因此此次加強防務合作具有重要意義。

美國紐約將迎首位穆斯林市長

美國紐約市市長選舉投票當地時間4日舉行。計票結果顯示，民主黨人祖赫蘭·馬姆達尼勝出，成為紐約歷史上最年輕以及首位穆斯林市長。

當地時間當晚，馬姆達尼在贏得選舉後通過社交媒體發佈視頻。畫面顯示，一列紐約地鐵到站，站台名為「市政廳」。

美聯社稱，馬姆達尼在競選中擊敗了以獨立候選人身份參選的紐約州前州長安德魯·科莫。這位自稱「民主社會主義者」的政壇新星，有望成為數十年來最自由派的紐約市市長。然而，他將面臨多重挑戰。美國總統特朗普曾稱，若馬姆達尼當選，他將不會向紐約市提供超過「法定最低限額」的聯邦撥款。

現年34歲的馬姆達尼出生於烏干達，是一名印度裔穆斯林。他在競選中主張實行免費公交、提高最低工資、對富人加稅、削減警察經費等。

紐約市選舉委員會表示，此次市長選舉共有超過200萬選民投票，創下自1969年以來最高投票人數。馬姆達尼將於2026年1月正式上任，接替現任市長埃里克·亞當斯。

此外，4日，新澤西州和弗吉尼亞州舉行了州長選舉投票。民主黨人米基·謝里爾當選新澤西州州長，民主黨人阿比蓋爾·斯潘伯格當選弗吉尼亞州州長。

中新社



▲ 11月4日，在美國肯塔基州路易斯維爾，貨機墜毀現場升起濃煙。

新華社

美國UPS貨機在肯塔基墜毀 造成至少7死11傷

美國聯合包裹運送服務公司(UPS)一架貨機4日在肯塔基州路易斯維爾起飛時墜毀，已造成至少7人遇難、11人受傷。

綜合中新社、新華社報道，事故發生在當地時間下午5時15分許。UPS發佈的聲明稱，失事貨機為2976航班，機型為麥道11型(MD-11)，機上共有3名機組人員，原計劃飛往夏威夷檀香山。

肯塔基州州長安迪·貝希爾4日晚在社

交媒體上說，貨機墜毀事故已造成至少7人死亡、11人受傷。由於傷者中有人情況危重，遇難人數有可能還會增加。

路易斯維爾市長格林伯格說，3名機組人員全部死亡，另外4名遇難者不是機上人員。目擊者拍攝的視頻顯示，這架貨機在起飛時左翼起火並冒出濃煙。飛機在離地後不久即墜毀，並發生爆炸。爆炸還殃及機場跑道附近的建築物。

目前，UPS已暫停涉事機場的包裹分揀作業。據美聯社報道，UPS在路易斯維爾的航空樞紐是其最大的包裹處理中心，擁有數千名員工，每天約有300架航班起降，每小時分揀超過40萬個包裹。

該機場距離路易斯維爾市中心僅10分鐘車程，周邊有居民區、水上樂園和多家博物館。由於存在易燃或爆炸風險，當地向機場以北區域發佈了「就地避難令」。

古特雷斯指出，在加沙地帶建立的任何樣才能避免內部衝突。

路透社5日稱，外交消息人士透露，美國3日向聯合國安理會提交的關於加沙治理的決議草案仍在討論中，內容可能會有所修改。多家外媒稱，該草案提議，在加沙地帶組建一支「國際安全部隊」，廣泛授權美國和其他參與國治理加沙地帶、提供安全保障至2027年年底，此後還可能延長授權期限。

據聯合國新聞官網消息，聯合國秘書長古特雷斯4日表示，美國正與安理會其他成員磋商起草關於加沙的決議，但聯合國秘書處未參與相關討論。

古特雷斯指出，在加沙地帶建立的任何

實體都應獲得安理會授權，從而具備合法性。

他強調，聯合國始終堅持以下原則：加沙地帶停火必須維持，各方必須遵守停火協議；在落實下一階段措施時，必須確保加沙地帶與約旦河西岸統一；最終必須通向「兩國方案」，承認獨立的巴勒斯坦國。

此外，聯合國機構4日發佈的調查數據顯示，加沙地帶僅7%的家庭在停火後得以重返家園。衛星圖像分析，加沙地帶約81%的住宅已完全被摧毀或毀損嚴重，大多數流離失所的加沙民眾仍被迫滯留在臨時避難所中。

聯合國世界糧食計劃署警告，隨著冬季臨近，運抵加沙地帶的援助物資將嚴重不足。

解散前，尼共(毛主義中心)為眾議院第三大黨；尼共(聯合社會主義者)為第六大黨。

尼泊爾選舉委員會10月6日發佈公告，批准新一屆聯邦議會眾議院選舉於2026年3月5日舉行。各政黨須於2025年11月16日至26日期間完成登記；若有新成立政黨擬參加選舉，須在11月15日前完成登記。

尼泊爾實行聯邦議會共和制。根據尼泊爾現行法律，在選舉中獲得眾議院多數席位的政黨或政黨聯盟將被邀請組閣，推選總理並組建新政府。

中新社

尼泊爾9個左翼政黨宣佈合併

包括尼泊爾共產黨(毛主義中心)和尼泊爾共產黨(聯合社會主義者)在內的尼泊爾9個左翼政黨5日在加德滿都舉行聯合大會宣佈合併。

合併後的政黨名為尼泊爾共產黨，以紅色五角星的白色旗幟作為黨派標誌。尼前總理、尼共(毛主義中心)主席普拉昌達及尼前總理、尼共(聯合社會主義者)高級領導人卡納爾等人出席大會。

9月9日，時任總理奧利因大規模示威遊行辭職。9月12日，總統鮑德爾在任命卡爾基為臨時政府總理後，根據其建議宣佈解散聯邦議會眾議院。

解散前，尼共(毛主義中心)為眾議院第三大黨；尼共(聯合社會主義者)為第六大黨。

尼泊爾選舉委員會10月6日發佈公告，批准新一屆聯邦議會眾議院選舉於2026年3月5日舉行。各政黨須於2025年11月16日至26日期間完成登記；若有新成立政黨擬參加選舉，須在11月15日前完成登記。

尼泊爾實行聯邦議會共和制。根據尼泊爾現行法律，在選舉中獲得眾議院多數席位的政黨或政黨聯盟將被邀請組閣，推選總理並組建新政府。

中新社

金建希首次承認收受名牌包

韓國前總統尹錫悅夫人金建希的辯護團5日發佈消息稱，金建希承認收受名牌包，但否認接受請托。

金建希的辯護人團稱，在收受名牌包的過程中，金建希未涉及任何形式的請托或利益交換。

辯護人團表示，最初金建希拒收物品，但最終被說服。她清楚犯下了錯誤，因此並沒有使用相關物品，早已將物品歸還。

金建希方面還主張，並沒有收到「金建希特檢組」所指控的各種請托，收受物品與總統的具體職責也無關聯。

韓聯社

巴西將首都臨時遷至COP舉辦地

據美國有線電視新聞網(CNN)報道，巴西總統盧拉4日已批准在2025年聯合國氣候變化大會(COP30)舉辦期間，將該國首都從巴西利亞臨時遷至大會舉辦地貝倫。

據報道，此次臨時遷都的時間為2025年11月11日至21日。

另據巴西媒體介紹稱，在此期間，政府部門均可在貝倫設立辦公地點，並開展相關的行政工作。

巴西政府表示，此次臨時遷都具有象徵性和政治意義，旨在「強化亞馬孫在國際環境議程中的重要性」，並凸顯巴西對全球氣候問題的承諾。

貝倫位於亞馬孫雨林地區，是巴西帕拉州的首府所在地。

中新網

緬甸KK園區電詐人員已開始再就業 轉移窩點再起波瀾

自全球28個國家，其中包括500名印度人和200名菲律賓人。

據安全專家估算，KK園區人員規模約2萬人，其餘下落不明者大概率已轉入其他電詐據點「再就業」。一名電詐從業者向媒體透露，其所在的電詐機構距離KK園區約3公里，在1400美元月薪的誘惑下，該機構僅10月23日一天就招募了數百名從KK園區外逃的人員，且多數人是自願「入職」。

組織犯罪活動問題專家傑森表示，儘管電詐屬違法犯罪行為，但在當地不少人眼中僅是「一份工作」，即便KK園區覆滅，他

們仍可轉至其他電詐窩點繼續從業。除了「自謀出路」的打工者，還有相當一部分外籍電詐從業者很可能受到了當地黑幫的控制。

據知情者透露，KK園區覆滅後，盤踞在附近的武裝團體爭相掠奪園區內的員工資源，將「失業」人員再次轉移到其他電詐機構，並從中牟取暴利，部分「熟練工」身價高達7萬美元。

據泰國警方估算，僅泰國和緬甸兩國交界處的電詐人員就多達10萬。儘管緬甸政府近年持續打擊電詐，但當地民眾普遍認為力

量不足，徹底剷除電信詐騙仍任重道遠。